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(98/C 196/36) SCHRIFTELIJKE VRAAG E-3879/97

van Amedeo Amadeo (NI) aan de Commissie

(5 december 1997)

Betreft: Groenboek over de betrekkingen tussen de Europese Unie en de ACS-landen

De Commissie heeft een Groenboek over de betrekkingen tussen de Europese Unie en de ACS-landen bij het
aanbreken van de 21ste eeuw − Uitdagingen en keuzen voor een nieuwe vorm van partnerschap (COM(96)0570
def.) gepubliceerd.

Een nieuw waarachtig partnerschap vereist een sterkere politieke band tussen de EU en de ACS-landen, alsook
en tegelijk een aanpassing van het samenwerkingskader zodat die landen gemakkelijker aan het internationale
handelsverkeer kunnen deelnemen. Er is behoefte aan nieuwe vormen van samenwerking en aan een actievere
deelneming door de niet-gouvernementele organisaties. Anderzijds zou de geografische opzet van de nieuwe
partnerschapsovereenkomst kunnen worden gewijzigd met het oog op een van meer samenhang getuigende en
beter gecoördineerde aanpak ten aanzien van de ACS-landen.

Is de Commissie bereid de overeenkomst te herzien en daarbij meer rekening te houden met de geografische
heterogeniteit en de verschillen qua ontwikkelingspeil?

(98/C 196/37) SCHRIFTELIJKE VRAAG E-3880/97

van Amedeo Amadeo (NI) aan de Commissie

(5 december 1997)

Betreft: Groenboek over de betrekkingen tussen de Europese Unie en de ACS-landen

De Commissie heeft een Groenboek over de betrekkingen tussen de Europese Unie en de ACS-landen bij het
aanbreken van de 21ste eeuw − Uitdagingen en keuzen voor een nieuwe vorm van partnerschap (COM(96)0570
def.) gepubliceerd.

De commerciële en financiële betrekkingen tussen de EU en de 70 ACS-landen gaan geleidelijk een nieuwe fase
in. Er is nu behoefte aan een diepgaande bezinning − de huidige overeenkomst verstrijkt namelijk in februari
2000 − over de richtsnoeren voor die betrekkingen in de toekomst, omdat deze in de eerste plaats toegesneden
moeten zijn op de nieuwe mundiale context en daarnaast ook op de grotere politieke en economische
verantwoordelijkheden van de Europese Unie op internationaal vlak.

Is de Commissie bereid het begrip „gedifferentieerde wederkerigheid” zodanig aan te passen dat de ACS-landen
geleidelijk steeds meer kunnen deelnemen aan het internationale handelsverkeer en dat aan de handel tussen de
Europese Unie en de ACS-landen een nieuwe impuls kan worden gegeven?

(98/C 196/38) SCHRIFTELIJKE VRAAG E-3881/97

van Amedeo Amadeo (NI) en Cristiana Muscardini (NI) aan de Commissie

(5 december 1997)

Betreft: Groenboek over de betrekkingen tussen de Europese Unie en de ACS-landen

De Commissie heeft een Groenboek over de betrekkingen tussen de Europese Unie en de ACS-landen bij het
aanbreken van de 21ste eeuw − Uitdagingen en keuzen voor een nieuwe vorm van partnerschap (COM(96)0570
def.) gepubliceerd.

Sedert 1975 vormt de Overeenkomst van Lomé het kader voor de handelsbetrekkingen en de financiële
samenwerking tussen de Europese Unie en de op dit moment 71 ACS-landen. De Overeenkomst is om de vijf jaar
bijgewerkt zodat ze kon aansluiten bij de ontwikkeling van de sociaal-economische toestand, er nieuwe
samenwerkingsinstrumenten in konden worden opgenomen en nieuwe prioriteiten konden worden vastgesteld.
De laatste herziening gaat terug tot 1995. De thans lopende Vierde Overeenkomst van Lomé verstrijkt op
29 februari 2000 en de onderhandelingen tussen de verdragsluitende partijen worden normaliter achttien
maanden voordien, d.w.z. in september 1998, ingeleid. Tot dan heeft de Europese Unie dus de tijd om haar
standpunt te bepalen.

De samenwerking met de Gemeenschap is voor veel ACS-landen een flinke steun in de rug en heeft
onmiskenbaar bijgedragen tot verbetering van de levensomstandigheden van hun bevolking. Aan de vooravond
van de XXIste eeuw moeten de betrekkingen tussen de Europese Unie en de ACS-landen op een nieuwe leest
worden geschoeid waarbij rekening moet worden gehouden met de nieuwe politieke en economische
voorwaarden voor ontwikkeling, alsook met de fundamenteel veranderde Europese redenen voor samenwerking.


